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      აჭარის ავტონომიური რესპუბლიკის განათლების, კულტურისა და სპორტის სამინისტრო, 2020 წელს, განათლების სფეროში ახორციელებს ხუთ პროგრამას: ,,საგანმანათლებლო დაწესებულებების ინფრასტრუქტურის გაუმჯობესება, ინვენტარით აღჭურვა და საჯარო სკოლის მოსწავლეების ტრანსპორტით უზრუნველყოფა“, ,,აჭარაში მოქმედი სახელმწიფო უმაღლესი საგანმანათლებლო დაწესებულებების სამეცნიერო-კვლევითი საქმიანობის ხელშეწყობა და ინფრასტრუქტურის გაუმჯობესება“, ,,ზოგადი და პროფესიული განათლება“, ,,უმაღლესი განათლება“, ,,საჯარო სკოლების საპანსიონო მომსახურების, გაძლიერებული (უცხო ენები და ფიზიკა-მათემატიკა) და ინკლუზიური სწავლების ხელშეწყობა“.

        პროგრამა ,,საგანმანათლებლო დაწესებულებების ინფრასტრუქტურის გაუმჯობესება, ინვენტარით აღჭურვა და საჯარო სკოლის მოსწავლეების ტრანსპორტით უზრუნველყოფა“ მოიცავს სამ ქვეპროგრამას. 
 ქვეპროგრამის - ,,საჯარო სკოლების ინფრასტრუქტურის გაუმჯობესება“ საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 940,1 ათას ლარს, საკასო ხარჯი _ 932,6 ათას ლარს.
საანგარიშო პერიოდში მიმდინარეობს რვა საჯარო  სკოლის მშენებლობა, სულ გაწეულია 911,5 ათასი ლარის ხარჯი:
სსიპ ნადიმ ართმელაძის სახელობის ხულოს მუნიციპალიტეტის სოფელ ბეღლეთის საჯარო სკოლის მშენებლობა (2019-2021 წწ) - სამუშაოებს ახორციელებს შპს „ამხანაგობა ბალავარი ჯგუფი“, რომელიც დაფინანსებულია 94,2 ათასი ლარით.  განხორციელდა კონსტრუქციული სამუშაოების ნაწილი;
სსიპ დაბა შუახევის საჯარო სკოლის მშენებლობა (2019-2021 წწ) - სამუშაოებს ახორციელებს შპს „ნიკა“, რომელიც დაფინანსებულია 63,8 ათასი ლარით.  განხორციელდა საძირკვლისა და კონსტრუქციული სამუშაოების ნაწილი;
სსიპ დაბა ქედის საჯარო სკოლის ძირითადი კორპუსის ნაწ/რეაბილიტაცია და სპორტული დარბაზის მშენებლობა (2019-2021 წწ) - სამუშაოებს ახორციელებს შპს „ნევ სტაილ ბილდინგი“, რომელიც დაფინანსებულია 62,9 ათასი  ლარით. განხორციელდა სპორტდარბაზის საძირკვლის სამუშაოების ნაწილი; 
სსიპ ხელვაჩაურის მუნიციპალიტეტის სოფელ ქედქედის საჯარო სკოლის მშენებლობა (2019-2021 წწ) - სამუშაოებს ახორციელებს შპს „ვექტორი“, რომელიც დაფინანსებულია 90,5 ათასი ლარით. განხორციელდა სახურავის და კედლების სამუშაოების ნაწილი;	
სსიპ ხელვაჩაურის მუნიციპალიტეტის სოფელ ფერიის საჯარო სკოლის მშენებლობა (2019-2021 წწ) - სამუშაოებს ახორციელებს შპს „მტმ“, რომელიც დაფინანსებულია 423,9 ათასი ლარით. განხორციელდა კონსტრუქციისა და კედლების სამუშაოების ნაწილი;
      ხელვაჩაურის მუნიციპალიტეტის სოფელ მახოს საჯარო სკოლის სპორტული და სააქტო დარბაზის მშენებლობა (2019-2021 წწ) - სამუშაოებს ახორციელებს შპს „ნიკა“, რომელიც დაფინანსებულია 36,3 ათასი ლარით. დასრულდა საძირკვლის და საყრდენი კედლის სამუშაოები;
     ქობულეთის მუნიციპალიტეტის დაბა ოჩხამურის საჯარო სკოლის დაწყებითი კორპუსის მშენებლობა (2019-2020 წწ) - სამუშაოებს ახორციელებს შპს „მარდი“, რომელიც დაფინანსებულია 60,4 ათასი ლარით. დასრულდა კონსტრუქციის მშენებლობა; 
     ბათუმის N6 საჯარო სკოლის არსებული კორპუსის ნაწ/რეაბილიტაცია და მეორე კორპუსის მშენებლობა (2019-2021 წწ) - სამუშაოებს ახორციელებს შპს „ალიგატორი“, რომელიც დაფინანსებულია 79,5 ათასი ლარით. განხორციელდა მეორე კორპუსის პირველი სართულის მშენებლობა;
      გაწეულია ტექნიკური ზედამხედველობასა და ექსპერტიზაზე 12,9 ათასი ლარი.	ქვეპროგრამის კოორდინატორის შრომის ანაზღაურება _ 8,2 ათასი ლარი. 
	ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 99,2%.
           ქვეპროგრამის - ,,საჯარო სკოლების მატერიალური ბაზის გაუმჯობესება“ საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 117,5 ათას ლარს, საკასო ხარჯი  _ 50,0 ათას ლარს.
         ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:
         10 საჯარო სკოლა უზრუნველყოფილია ფიზიკის ელექტრონული ლაბორატორიით,  თანხით 50,0 ათასი ლარი.
         საანგარიშო პერიოდში შეძენილია 15 საჯარო სკოლისთვის მხატვრული ლიტერატურა, თანხით 65,2 ათასი ლარი, ანგარიშსწორება განხორციელდა აპრილის თვეში. 
         ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 42,6%. 

        ქვეპროგრამის - საჯარო სკოლის მოსწავლეების ტრანსპორტით უზრუნველყოფა საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 904,8 ათას ლარს, საკასო ხარჯი _ 871,9 ათას ლარს.
       განხორციელდა მოსწავლეთა ტრანსპორტით უზრუნველყოფა პირველ კვარტალში არსებულ სასწავლო დღეებში.			
       ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 96,4% 

       პროგრამა - ,,აჭარაში მოქმედი სახელმწიფო უმაღლესი საგანმანათლებლო დაწესებულებების სამეცნიერო კვლევითი საქმიანობის ხელშეწყობა და ინფრასტრუქტურის გაუმჯობესება“ მოიცავს ოთხ ქვეპროგრამას: სსიპ ,,ბათუმის შოთა რუსთაველის სახელმწიფო უნივერსიტეტი“, სსიპ „სასწავლო უნივერსიტეტი - ბათუმის სახელმწიფო საზღვაო აკადემია“, სსიპ „ბათუმის ხელოვნების სასწავლო უნივერსიტეტი“ და ა(ა)იპ - საქართველოს საპატრიარქოს წმინდა ტბელ აბუსერისძის სახელობის სასწავლო უნივერსიტეტი, რომელთაგან საანგარიშო პერიოდში გეგმა გათვალისწინებულია სამ ქვეპროგრამაზე.

       ქვეპროგრამის - ,,სსიპ -ბათუმის შოთა რუსთაველის სახელმწიფო უნივერსიტეტი“ საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 247,3 ათას ლარს, ხარჯი - 247,3 ათას ლარს.
ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:
სამეცნიერო-კვლევითი საქმიანობის ხელშეწყობის მიზნით დაფინანსდა აგრარული და მემბრანული ტექნოლოგიების ინსტიტუტის, ფიტოპათოლოგიისა და ბიომრავალფეროვნების ინსტიტუტისა და ნიკო ბერძენიშვილის ინსტიტუტის საქმიანობა - იანვრის-მარტის თვის თანამდებობრივი სარგო თანხით - 247,3 ათასი ლარი. 
           ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 100,0 %. 

ქვეპროგრამის - ,,სსიპ- ბათუმის ხელოვნების სასწავლო უნივერსიტეტი“       საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 30,0 ათას ლარს, ხოლო ხარჯი -  19,9 ათას ლარს.
ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:
დაფინანსებულია უნივერსიტეტში აკადემიური უმაღლესი პროფესიული, საბაკალავრო და სამაგისტრო პროგრამების განხორციელების მიზნით პროფესორ- მასწავლებელების შრომის ანაზღაურება 19,9 ათასი ლარით. 
 	10,1 ათასი ლარის აუთვისებლობა გამოწვეულია ქვეყანაში მიმდინარე მოვლენებთან დაკავშირებით სასწავლო პროცესის ნაწილობრივ შეფერხებით. 
           16 მარტიდან სასწავლო პროცესი აღდგენილია დისტანციური სწავლების მეთოდით და ათვისება განხორციელდება ეტაპობრივად.	
ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 66,3 %. 

        ქვეპროგრამის - ,,ა(ა)იპ საქართველოს საპატრიარქოს წმიდა ტბელ აბუსერისძის სახელობის სასწავლო უნივერისტეტის“ საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 70,0 ათას ლარს, საკასო ხარჯი კი _ 25,6 ათასი ლარს.
ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:

          დაიფარა კომუნალური ხარჯები, 25,6 ათასი ლარის ოდენობით.  ქვეყანაში არსებული მდგომარების გამო შეფერხდა კაპიტალური გრანტით გათვალისწინებული თანხების ათვისება, რომლის შესრულება განხორციელდება შემდეგ პერიოდში.			
           ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 36,6 % .

       პროგრამა  - ,,ზოგადი და პროფესიული განათლება“ მოიცავს სამ ქვეპროგრამას, რომელთაგან საანგარიშო პერიოდში გეგმით გათვალისწინებულია ერთი ქვეპროგრამა. 
      ქვეპროგრამის - ,,ვასწავლოთ მომავალი წარმატებისთვის“ საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 90,0 ათას ლარს, საკასო ხარჯი _ 84,0 ათას ლარს.
       ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:
        2020  წლის პირველ კვარტალში ქვეპროგრამით გათვალისწინებული მაღალმთიანი აჭარის (ქედა, შუახევი, ხულო) საჯარო სკოლებში არსებული სხვადასხვა საგნის მასწავლებლის დეფიციტის შესავსებად სულ დასაქმებულია 28 პედაგოგი.
        ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 93,3 % 
    
       პროგრამა  - ,,უმაღლესი განათლება“ მოიცავს ოთხ ქვეპროგრამას, რომელთაგან საანგარიშო პერიოდში გეგმით გათვალისწინებულია ორი ქვეპროგრამა. 

      ქვეპროგრამის - ,,სტუდენტთა დახმარება“ საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 3,0 ათას ლარს, საკასო ხარჯი _ 2,6 ათას ლარს.
      ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:
      ქვეპროგრამის განხორციელების მხარდაჭერის ფარგლებში დაფინანსდა 71 წარჩინებულ სტუდენტთან შეხვედრის ორგანიზების მომსახურების შესყიდვა.
       ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 86,7 %. 
       ქვეპროგრამის ,,სწავლა საზღვარგარეთ’’ საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 458,8 ათას ლარს, საკასო ხარჯი _ 405,6 ათას ლარს. 
      ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:
      საანგარიშო პერიოდში 387,0 ათასი ლარით დაფინანსდა 19 სტუდენტის საგაზაფხულო-საშემოდგომო სემეტრის სწავლა საზღვარგარეთ 
       დაფინანსდა 3 უცხოელის სტაჟირება, გაწეულია 15,0 ათასი ლარის ხარჯი;
       ორგანიზება გაეწია უცხოელი სტაჟიორების მიღების ღონისძიებას, თანხით 0,3 ათასი ლარი;
        გაწეულია კოორდინატორის შრომის ანაზღაურებაზე 3,3 ათასი ლარი.
         ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 88,4 %. 


        პროგრამა ,,საჯარო სკოლების საპანსიონო მომსახურების, გაძლიერებული (უცხო ენები და ფიზიკა-მათემატიკა) და ინკლუზიური სწავლების ხელშეწყობა“ მოიცავს ორ ქვეპროგრამას.
         ქვეპროგრამის  ,,საპანსიონო მომსახურების მქონე საჯარო სკოლების ხელშეწყობა“ საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 222,7 ათას ლარს, ხოლო ხარჯი -  142,5 ათას ლარს.
ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:
საჯარო სკოლებში: სსიპ ხელვაჩაურის მუნიციპალიტეტის სოფელ სალიბაურის საჯარო სკოლა, სსიპ ქობულეთის მუნიციპალიტეტის ჩაისუბნის N2 საჯარო საკოლა, სსიპ ქედის მუნიციპალიტეტის ფრიდონ თურმანიძის სახელობის სოფელ მერისის საჯარო სკოლა და სსიპ დაბა შუახევის საჯარო სკოლა, რომლებიც ახორციელებენ  საპანსიონო  მომსახურებას,  საანგარიშო პერიოდში განხორციელდა თვეში საშუალოდ 253 ბავშვის საპანსიო მომსახურება, მათი საცხოვრებელი მატერიალური ბაზის კეთილმოწყობა, სასწავლო გარემოს სტანდარტებთან მისადაგება, ხარისხიანი ზოგადი განათლების მიღების უზრუნველყოფა.
        საპანსიონო მომსახურების მქონე საჯარო სკოლების ხელშეწყობის ქვეპროგრამის ფარგლებში თანხების აუთვისებლობა გამოწვეულია - კორონავირუსის (COVID-19) მასობრივი გავრცელების, ქვეყნის წინაშე არსებული მზარდი გამოწვევის გათვალისწინებით, საქართველოს მთელ ტერიტორიაზე საგანგებო მდგომარეობის გამოცხადებით. 
           ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 64,0 %. 

ქვეპროგრამის - ,,გაძლიერებული (უცხო ენები და ფიზიკა-მათემატიკა) და ინკლუზიური სწავლების ხელშეწყობა“ საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 94,9 ათას ლარს, ხოლო ხარჯი -  82,3 ათას ლარს.
ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:
ზოგადსაგანმანათლებლო დაწესებულებებში ინგლისური ენისა და ფიზიკა- მათემატიკის გაძლერებული საწავლების მიზნით 428 მოსწავლემ უცხო ენის სწავლების გაძლიერებული კურსები გაიარა ქ. ბათუმის N4 საჯარო სკოლაში და 280 მოსწავლემ ფიზიკა-მათემატიკის გაძლიერებული კურსი _ ქ. ბათუმის N6 ფიზიკა-მათემატიკის საჯარო სკოლაში. საგნების გაძლიერებული სწავლა ხელს უწყობს მოსწავლეთა აკადემიური მოსწრების ამაღლებას. სულ გაწეულია 19,7 ათასი ლარის ხარჯი.
ქ. ბათუმის N26 საჯარო სკოლაში ინკლუზიური სწავლება განხორციელდა სპეციალური საგანმანათლებლო საჭიროების მქონე 40 მოსწავლისათვის. სსიპ ქალაქ ბათუმის N3 საჯარო სკოლაში განხორციელდა შემოქმედებითი უნარების განვითარება-არტ-თერაპია და ინკლუზიური სპორტი მხედველობის დარღვევის მქონე 5 მოსწავლისათვის. სსიპ ქალაქ ბათუმის N17 საჯარო სკოლაში განხორციელდა აუტისტური სპექტრის 4 მოსწავლისათვის საგანმანათლებლო მომსახურება - შშმ მოსწავლეები სასწავლო პროცესის განმავლობაში უზრუნველყოფილი არიან მათთვის საჭირო სასწავლო-საგანმანათლებლო მომსახურებით. სულ გაწეულია 59,3 ათასი ლარის ხარჯი.  
პროგრამის კოორდინატორის შრომის ანაზღაურებაზე გაწეულია 3,3 ათასი ლარის ხარჯი.
12,6 ათასი ლარის აუთვისებელობა გამოწვეულია კორონავირუსის (COVID-19) მასობრივი გავრცელების, ქვეყნის წინაშე არსებული მზარდი გამოწვევის გათვალისწინებით, საქართველოს მთელ ტერიტორიაზე საგანგებო მდგომარეობის გამოცხადებით.
            ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 86,7 %. 
         აჭარის ავტონომიური რესპუბლიკის განათლების, კულტურისა და სპორტის სამინისტრო 2020 წელს კულტურის განვითარება, ხელშეწყობა და პოპულარიზაციის  მიმართულებით ახორციელებს ოთხ პროგრამას, რომელთაგან საანგარიშგებო პერიოდში გეგმით გათვალისწინებულია სამი პროგრამა.
          პროგრამა ,,კულტურის პოპულარიზაცია და შემოქმედებითი ინდუსტრიების განვითარების ხელშეწყობა“ მოიცავს ორ ქვეპროგრამას, რომელთაგან საანგარიშგებო პერიოდში გეგმა გათვალისწინებულია ერთ ქვეპროგრამაზე:
          ქვეპროგრამის ,,კულტურის ღონისძიებების ორგანიზება“ საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 35,6 ათას ლარს, საკასო ხარჯი _ 3,9 ათას ლარს.
          ქვეპროგრამის კოორდინატორის შრომის ანაზღაურებაზე გაწეულია 3,9 ათასი ლარის ხარჯი.
გეგმასა და ფაქტს შორის სხვაობა, 31,7 ათასი ლარის აუთვისებლობა გამოწვეულია  მსოფლიოში და  ქვეყანაში ახალი კორონა ვირუსის გავრცელებასთან დაკავშირებული საგანგებო ვითარებით. იგეგმებოდა  სხვადასხვა ღონისძიებები, რომელიც ვეღარ განხორციელდა. 
ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 11,0 %. 

           პროგრამის ,,არამატერიალური კულტურული მემკვიდრეობის დაცვა და პოპულარიზაცია“ საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 30,8 ათას ლარს, თუმცა დაფინანსება არ განხორციელებულა.	
საანგარიშო პერიოდში  დადეგმილი იყო შემდეგი ღონისძიებების განხორციელება:
           სასცენო სამოსით და აქსესუარებით  უზრუნველყოფა (2020 წლის 18 მარტს გაფორმდა N53 ხელშეკრულება), ღირებულებით - 36,0 ათასი  ლარი, მასტერკლასები ხალხური ქორეოგრაფიის და სიმღერის მიმართულებით - 20,0 ათასი ლარი.
თანხის აუთვისებლობა გამოწვეულია მსოფლიოში და  ქვეყანაში ახალი კორონა ვირუსის გავრცელებასთან დაკავშირებული საგანგებო ვითარებით.
			
          პროგრამის ,,კულტურის სფეროს წარმომადგენელთა პროფესიული განვითარების ხელშეწყობა“ საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 33,5 ათას ლარს, ხოლო საკასო ხარჯი _ 25,9 ათას ლარს. 
        პროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:
1. ბათუმელი მხატვრების საერთაშორისო გამოფენაში მონაწილეობა პარიზში (6 მხატვარი) თანხით 14,6 ათასი ლარი;  
2. ფესტივალში „მაისი ადრეულ მუსიკასთან ერთად“ მონაწილეობა (2 მუსიკოსი) თანხით 1,6 ათასი ლარი;
3. პროექტი - „TAFU-FIIS - მარადიდის ზამთრის სკოლა“ თანხით  9,7 ათასი ლარი.
საანგარიშო პერიოდში დადეგმილი იყო საერთაშორისო ფესტივალებში, კონკურსებში, გამოფენებში და სხვა ღონისძიებებში მონაწილეობის ხელშეწყობის ფარგლებში გამოცხადებული კონკურსის განხორციელება. 
გეგმასა და ფაქტს შორის სხვაობა, 7,6 ათასი ლარის აუთვისებლობა გამოწვეულია მსოფლიოში და  ქვეყანაში ახალი კორონა ვირუსის გავრცელებასთან დაკავშირებული საგანგებო ვითარებით.	
         ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 77,3 %. 

        კულტურული მემკვიდრეობის დაცვის, განვითარებისა და პოპულარიზაციის მიზნით სსიპ - აჭარის კულტურული მემკვიდრეობის დაცვის სააგენტო 2020 წელს ახორციელებს ქვეპროგრამას ,,კულტურული მემკვიდრეობის შენარჩუნება და განვითარება“.
        ქვეპროგრამის საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 50,0 ათას ლარს, თუმცა დაფინანსება არ განხორციელებულა.
        საანგარიშო პერიოდში თანხის აუთვისებლობა გამოწვეულია პეტრას ციხის ინფრასტრუქტურის მოწყობის სამუშაოების შესრულების შესახებ მიმწოდებლის მიერ ანგარიშის დაგვიანებით წარმოდგენით, რის გამოც ანგარიშსწორება განხორციელდება მეორე კვარტალში.
        სპორტის განვითარების ხელშეწყობა, პოპულარიზაცია და ახალგაზრდობის საქმეთა სფეროს ხელშეწყობის მიზნით სპორტის დეპარტამენტი 2020 წელს ახორციელებს ორ პროგრამას, სპორტის სფეროს მართვას, რომელიც წარმოადგენს ადმინისტრაციულ ხარჯებს და პროგრამას - სპორტის ხელშეწყობა. 
        პროგრამის ,,სპორტის ხელშეწყობა“  ფარგლებში ხორციელდება ოთხი ქვეპროგრამა. 
        ქვეპროგრამის  ,,სპორტული ღონისძიებები“ საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 340,0 ათას ლარს, საკასო ხარჯი _ 302,4 ათას ლარს. 
          ქვეპროგრამის ფარგლებში დაფინანსდა აჭარის ჩემპიონატების, პირველობებისა და სასწავლო-საწვრთნო შეკრებების ჩატარება, მსოფლიო და ევროპის ჩემპიონატებში, სხვადასხვა საერთაშორისო და რესპუბლიკურ ტურნირებში აჭარის გუნდებისა და სპორტსმენების მონაწილეობა. საანგარიშო პერიოდში კალენდარული გეგმის თანახმად ჩატარდა აჭარაში მოქმედი 36 ფედერაციის 82 ღონისძიება და გაწეული იქნა ხარჯი 302,4  ათასი  ლარის ოდენობით. 
         საანგარიშო პერიოდში   ქვეპროგრამით დარჩენილია აუთვისებელი თანხა 37,6 ათასი ლარი, რაც ძირითადად გამოწვეულია ქვეყანაში შექმნილი ეპიდემიური სიტუაციით, კერძოდ, სპორტულმა ფედერაციებმა გააუქმეს და გაურკვეველი ვადით გადადეს კალენდრით გათვალისწინებული სპორტული ღონისძიებები.

       ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 88,9 %. 
       ქვეპროგრამის -  ,,აჭარის ნაკრები გუნდების წევრთა, მთავარ და პირად მწვრთნელთა მიერ მიღწეული განსაკუთრებული წარმატებების წასახალისებლად ერთჯერადი ფულადი ჯილდოები“ საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 70,0 ათას ლარს, საკასო ხარჯი _ 7,9 ათას ლარს. 
        ქვეპროგრამის თანახმად აჭარაში მოქმედი სპორტული ფედერაციის  წარმატებულ სპორტსმენებსა და მწვრთნელებს გადაეცემათ ერთჯერადი ფულადი ჯილდოები.  
გაწეულ იქნა 7,9 ათასი ლარის ხარჯი 2019 წლის დავალიანების დასაფარად, კერძოდ, 9 გამარჯვებულ სპორტსმენსა და მწვრთნელზე. 
გაუხარჯავი თანხა გაიცემა II კვარტლის ბოლოს, ივნისის თვეში.			ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 11,3 %. 
         ქვეპროგრამის - ,,სათამაშო და ინდივიდუალურ სახეობათა განვითარების ხელშეწყობა“ საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 185,5 ათას ლარს, საკასო ხარჯი _169,0 ათას ლარს.  ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:
         3 თვის განმავლობაში  ჩატარდა 16 სასწავლო-საწვრთნო შეკრება წყალბურთში, ხელბურთში, ფეხბურთში, ჰოკეიში,  კალათბურთში, ძალოსნობაში, ჭიდაობასა და ძიუდოში. სპორტსმენები ღონისძიებების პროცესში უზრუნველყოფილი იყვნენ ტრანსპორტით, სასტუმროთი და კვებით. ჩასატარებელი ღონისძიებების ზედამხედველობისა და საორგანიზაციო საკითხების მოგვარების მიზნით თითოეული სახეობის მიხედვით სპორტის დეპარტამენტის მიერ შრომითი ხელშეკრულებით აყვანილ იქნა 11 კოორდინატორი. 

         ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 91,1 %. 
       ქვეპროგრამის - ,,მწვრთნელთა, მსაჯთა და სპორტსმენთა სოციალური  მხარდაჭერა და წახალისება“ საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 43,2 ათას ლარს, საკასო ხარჯი _ 42,4 ათას ლარს.  ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:
       2020 წლის სამი თვის განმავლობაში ყოველთვიურად 187,50 ლარიანი დახმარება გაეწია 72 ბენეფიციარს (39,7 ათასი ლარი), იუბილეებისა და სხვა ღირსშესანიშნავ თარიღებთან დაკავშირებით მატერიალური მხარდაჭერა გაეწია 5 ბენეფიციარს - სულ თანხით, 2,7 ათასი ლარი. 
       ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 98,1 %. 
        სსიპ „ახალგაზრდობის რეგიონული ცენტრი“ 2020 წელს ახორციელებს ხუთ პროგრამას: „სსიპ - ახალგაზრდობის რეგიონული ცენტრი“ პროგრამას, რომელიც წარმოადგენს ადმინისტრაციულ ხარჯებს და 4 პროგრამას. 
        პროგრამის - ,,არაფორმალური განათლებისა და თავისუფალი დროის სწორად მართვის ხელშეწყობა“ ფარგლებში ხორციელდება ორი ქვეპროგრამა. 
        ქვეპროგრამის - ,,ლაშქრობა და ბანაკები“ საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 2,0 ათას ლარს, საკასო ხარჯი _ 2,0 ათას ლარს.  
        გაწეულია ხარჯი ქვეპროგრამის კოორდინატორის შრომის ანაზღაურებაზე 2,0 ათასი ლარის ოდენობით.
        ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 100,0 %. 
       ქვეპროგრამის - ,,გართობა და შემეცნება“ საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 2,8 ათას ლარს, საკასო ხარჯი _ 2,4 ათას ლარს.   
       გაწეულია ქვეპროგრამის კოორდინატორის შრომის ანაზღაურებაზე 2,4 ათასი ლარის ხარჯი.
         ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 85,7 %. 
        პროგრამის - ,,ახალგაზრდობის ცნობიერების ამაღლება და მოხალისეობრივი  საქმიანობის ხელშეწყობა“ ფარგლებში ხორციელდება ორი ქვეპროგრამა.
       ქვეპროგრამის - ,,კონფერენციები და ფორუმები“ საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 2,4 ათას ლარს, საკასო ხარჯი _ 1,0 ათას ლარს.  
      გაწეულია ქვეპროგრამის კოორდინატორის შრომის ანაზღაურებაზე 1,0 ათასი ლარის ხარჯი.
       ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 41,7 %.
       ქვეპროგრამის - ,,მოხალისეობა“ საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 4,5 ათას ლარს, საკასო ხარჯი _ 4,5 ათას ლარს.  
        ქვეპროგრამის კოორდინატორის შრომის ანაზღაურებაზე გაწეულია 4,5 ათასი ლარის ხარჯი.
        ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 100,0 %. 
        პროგრამის - ,,კარიერული განვითარებისა და ახალგაზრდული ინიციატივების მხარდაჭერა“ ფარგლებში ხორციელდება ორი ქვეპროგრამა.
       ქვეპროგრამის - ,,კარიერული განვითარების ხელშეწყობა“ საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 8,5 ათას ლარს, საკასო ხარჯი _ 7,0 ათას ლარს. 
        ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:
        საზღვარგარეთ   სტაჟირების ფარგლებში საანგარიშო პერიოდში 2 ახალგაზრდა   გაიგზავნა საზღვარგარეთ სხვადასხვა  გაცვლით პროგრამებში მონაწილეობის მისაღებად და დაუფინანსდათ მგზავრობის ხარჯი. საკასო ხარჯი შეადგენს 1,3 ათას ლარს.
         კარიერული განვითარების მხარდაჭერის ფარგლებში სხვადასხვა ორგანიზაციასთან გაფორმდა ხელშეკრულებები ახალგაზრდების  დასაქმებასთან დაკავშირებით,    იანვრის თვეში  სხვადასხვა კომპანიებში დასაქმდა და გაიცა ანაზღაურება 10 ახალგაზრდაზე, თებერვლის თვეში დასაქმდა 6 ახალგაზრდა. ჯამში საანგარიშო პერიოდში გაწეულია 3,1 ათასი ლარის ხარჯი. ახალგაზრდებს ვალდებულება აქვთ, ყოველი თვის ბოლოს წარმოადგინონ დამსაქმებელი ორგანიზაციებიდან ცნობა დასაქმების შესახებ, ვინაიდან მარტის თვეში აღნიშნული ცნობები დაგვიანებით იქნა წარმოდგენილი, მარტის თვის ანაზღაურება გაიცა აპრილის  თვეში, შესაბამისად 1,2 ათასი ლარის ათვისება მოხდა მეორე კვარტალში.
      გაწეულია ქვეპროგრამის კოორდინატორის შრომის ანაზღაურებაზე ხარჯი 2,6 ათასი ლარის ოდენობით.
       ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 82,4 %. 
       ქვეპროგრამის - ,,ახალგაზრდული ინიციატივების მხარდაჭერა“ საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 1,7 ათას ლარს, საკასო ხარჯი _ 1,4 ათას ლარს.
      გაწეულია ქვეპროგრამის კოორდინატორის შრომის ანაზღაურებაზე 1,4 ათასი ლარის ხარჯი.
      ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 82,4 % 
      პროგრამის - ,,ახალგაზრდობის ინტელექტუალურ-კულტურული განვითარების  მხარდაჭერა“ ფარგლებში ხორციელდება ორი ქვეპროგრამა.
       ქვეპროგრამის - ,,ინტელექტუალური თამაშები“ საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 4,4 ათას ლარს, საკასო ხარჯი _ 4,3 ათასი ლარს. 
       საანგარიშო პერიოდში დაფინანსდა ღონისძიება - ,,რა? სად? როდის?“, რომლის ფარგლებშიც მარტის თვეში ჩატარდა ბათუმის რეგულარული სასკოლო და სტუდენტური რეგულარული ჩემპიონატის პირველი ეტაპები. საკასო ხარჯი შეადგენს 2,4 ათას ლარს.
       ქვეპროგრამის კოორდინატორის შრომის ანაზღაურებაზე გაწეულია ხარჯი 1,9 ათასი ლარის ოდენობით.
      ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 97,7 %. 
      ქვეპროგრამის - ,,კულტურა და ხელოვნება“ საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 1,4 ათას ლარს, თუმცა დაფინანსება არ განხორციელებულა.
       საანგარიშო პერიოდში ქვეპროგრამის რესურსი გათვალისწინებული იყო კოორდინატორის შრომის ანაზღაურებისათვის.  ქვეპროგრამის კოორდინატორის აყვანა გათვალისწინებულია 7 თვეზე, კოორდინატორის აყვანა და თანხის ათვისება მოხდება მომდევნო თვეებში                                           			
       აჭარის ავტონომიური რესპუბლიკის განათლების, კულტურისა და სპორტის სამინისტროს  საქვეუწყებო დაწესებულება - საარქივო სამმართველო 2020 წელს ახორციელებს ერთ პროგრამას - ,,საარქივო ფონდის დაცვა, შენახვა, გაუმჯობესება“, რომელიც მოიცავს ორ ქვეპროგრამას: ,,საარქივო სამმართველოს მართვა და მომსახურების მიწოდება“, რომელიც წარმოადგენს ადმინისტრაციულ ხარჯებს, ასევე ქვეპროგრამას - ,,საარქივო დოკუმენტების ელექტრონული არქივის შექმნა“.  
       ქვეპროგრამის - ,,საარქივო დოკუმენტების ელექტრონული არქივის შექმნა“ საანგარიშო პერიოდის გეგმა შეადგენს 58,3 ათას ლარს, ხოლო შესრულება _ 58,3 ათას ლარს. ქვეპროგრამის ფარგლებში განხორციელდა შემდეგი საქმიანობა:
       ხელშეკრულებით აყვანილია პერსონალი, რომელიც ახორციელებს საარქივო დოკუმენტების ელექტრონულ ფორმატში გადაყვანას. გაწეულია 58,3 ათასი ლარის ოდენობით ხარჯი. 
         ქვეპროგრამის შესრულების პროცენტი: 100,0 %.
